
 
 
 

  Oppgave 
 
 
 
   Inntektsskatt – innslagspunktet for toppskatten 

Bakgrunn: 
Toppskatten ilegges brutto inntekt fra arbeid og pensjon (såkalt 
”personinntekt”), det vil si lønn inkludert skattepliktige naturalytelser, 
næringsinntekt og pensjon, men ikke aksjeinntekter og andre 
kapitalinntekter. I 2012 utgjør toppskatten 9 pst. av personinntekt i 
intervallet 490 000 – 796 400 kroner og 12 pst. for personinntekt utover 
dette. 
 
Problemstilling: 
Anta at finansministeren vurderer å foreslå å øke innslagspunktet for 
toppskatten fra 490 000 kroner til 600 000 kroner. Du skal skrive et 
notat til finansministeren hvor du vurderer fordeler og ulemper ved en 
slik endring, herunder virkninger på omfordelingen gjennom 
skattesystemet og mulige virkninger på arbeidstilbudet. 
 
Om besvarelsen: 
Du skal analysere og drøfte problemstillingen på grunnlag av 
økonomisk teori. Argumentasjonen må være godt faglig fundert, slik at 
finansministeren kan forsvare sitt standpunkt i den offentlige debatten 
mot opposisjonen, interesseorganisasjoner, eksperter fra ulike fagfelt 
m.m. 
 
Finansministeren har en meget stor saksportefølje og må ta stilling til en 
lang rekke saker hver dag. Det er derfor viktig at alle notater til 
finansministeren er kortfattede, klare og ryddige. 
 

 


